



ЦЕНТРАЛЬНЫЙ БАНК  
РСФСР  
(Банк России)

ПРЕДСЕДАТЕЛЬ

Москва, 117049, Житная ул., 12

от 03.02.92 № 18-02/119/37 Гайдари Е.Т.

На № \_\_\_\_\_

*Архив ЦБ  
3 марта 92*

*134*

В.С.О.Р.М. 134-135  
Виде-Премьеру  
Правительства России

*7 +*

АТЬ

по банку  
я. исх. номер. д.е.  
03.02.92

2

ния, организаци  
ку России

-оригинал

Уважаемый Егор Тимурович!

С момента законодательного определения функций и статуса Центрального банка России, его отношения с Министерством экономики и финансов России должны были коренным образом измениться, приобрести цивилизованные формы, принятые во всех развитых странах.

Укоренившаяся практика неконтролируемого и некомпенсируемого отвлечения ресурсов банковской системы на покрытие бюджетных программ в истекшем году резко усугубила инфляционные процессы в экономике. На 1 января 1992 года размер кредита Центрального банка России, направленного на покрытие дефицита бюджета, составил 96,2 млрд. руб., а всего на нужды Министерства экономики и финансов использовано 215,3 млрд.руб. ресурсов Центрального банка. При этом 75,6 млрд.руб. получено Министерством экономики и финансов через действующий механизм автоматического финансирования (путем открытия кредитов) без оформления кредита через Центральный банк России.

Поэтому Центральный банк России проводя политику по экономической стабилизации, в основе которой - укрепление рубля рекомендовал Министерству экономики и финансов России 1 января 1992 года изменить существующую практику бюджетного финансирования. В основе рекомендаций - осуществление финансирования в пределах поступивших доходов, оформление кассового кредита на сезонный разрыв в поступлении доходов и наконец оформление ценных бумаг под дефицит бюджета.

Центральный банк России понимал, что данные предложения поставили Министерство экономики и финансов России перед необходимостью качественного и структурного изменения, но другого пути установления отношений между Министерством экономики и финансов России и Центральным банком России, как нам представляется не существует.

-1-

*Ваша с.т. Александ  
Ильин  
Королев.*

Тип. Госбанка 90 г. Зак. 6371

ЕГ-П17-07399

*27 02 92*

135

Отдавая себе отчет в сложности предложенных изменений и, что более существенно, неготовность Министерства экономики и финансов адекватно воспринять наши предложения, в конце декабря месяца совместно с Министерством экономики и финансов приняты ряд компромиссных решений, позволяющих на наш взгляд осуществить безболезненный переход к цивилизованным формам взаимоотношений по исполнению бюджета.

Министерству экономики и финансов России в ОПЕРУ Банка России открыт счет, на котором аккумулируются все суммы, поступившие по доходным счетам Российского бюджета во всех учреждениях банка. Суммы будут зачисляться 2 раза в месяц по оперативной информации полученной из 81 региона Банка России.

В настоящее время на счете Министерства экономики зачислено 13,583 млн.руб. дохода поступивших за 1 половину января, кассовых кредитов под гарантию Министерства экономики и финансов выдано 8,608 млн.руб. С конца января месяца за счет указанных доходов уже можно было осуществлять реальное финансирование.

Однако, нас беспокоит то, что Министерство экономики и финансов не желает отходить от укоренившейся практики финансирования и под любым предлогом пытается сохранить ранее действующий механизм, ссылаясь на отсутствие специальных служб, специалистов. Нам же кажется, что предложенный механизм на переходном этапе (первом полугодии) не требует серьезных реформистских процессов. Он лишь диктует необходимость повышения ответственности финансируемых органов за правильное и целевое использование получаемых ими средств из бюджета.

Достижение поставленной цели на этапе осуществления намеченных мер по успешной реализации нового экономического курса тем более желательна, при условии бедственного состояния экономики и необходимости проведения в жизнь режима жесточайшей экономии государственных средств.

Ставя Вас в известность о сложившихся отношениях Центрального банка России с Министерством экономики и финансов, полагаю бы очень важным найти в Вашей лице внимание и поддержку.

Председатель Банка России

Г.Г. Матюхин